

**Отзыв об автореферате диссертации
на соискание ученой степени кандидата филологических наук
Путиной Ольги Николаевны**

**«Функционирование дискурсивных маркеров в диалогическом
единстве вопрос-ответ (на материале русского и английского языков)»**

Рецензируемая работа отличается актуальностью, так как исследование диалогического единства *вопрос-ответ* характеризуется в данном случае своей антропоцентрической направленностью. Считаем, что актуальность рецензируемой работы также заключается в статусе объекта исследования, который заключается в своем повседневном характере. Данный факт указывает на то, что объект исследования носит «живой» и динамический характер, отражающий актуальное состояние языковой системы английского и русского языков.

Повседневный характер объекта указывает и на его новизну; автор уточняет, что он подразумевает под *дискурсом повседневности*, определил диалогическое единство *вопрос-ответ*, предложил авторскую лингвопрагматическую классификацию вопросов и ответов.

Целью работы является классификация вопросов и ответов на основе прагматических параметров и дискурсивных маркеров, присущих репликам типа «вопрос» и «ответ». Цель конкретизируется задачами, которые в итоге решены в ходе лингвистического анализа объекта и предмета исследования.

Практическая ценность исследования также не подвергается сомнению: его результаты могут быть использованы в лекционных курсах по общему языкознанию и межкультурной коммуникации.

Диссертационное исследование состоит из трех глав. В первой теоретической главе автор раскрывает предпосылки изучения диалогической речи через функционально-прагматический подход. Во второй главе приводится описание выделенной модели *вопрос-ответ*; приводит структуру диалогического единства и диагностирует дискурсивные маркеры этого единства, дает определение понятию «диалогический дискурс повседневности». Третья глава отличается описательным характером; в ней автор дает анализ дискурсивных маркеров в диалогическом единстве *вопрос-ответ*. В таблицах ярко показаны выделенные маркеры и в какие функции они выполняют.

В результате прочитанного возникает вопрос-уточнение: на стр. 5 автор в положении №1 пишет, что «<...> диалогическое единство является моделью текста и основной единицей диалогического дискурса». Думается, что вернее было бы охарактеризовать диалогическое единство *вопрос-ответ как одну* из основных единиц диалогического единства. Хотелось бы получить от соискателя пояснение по данному вопросу.

Автореферат в полной мере отражает диссертационное исследование. Имеется 29 публикаций, 5 из которых в изданиях ВАК РФ.

Исследование соответствует всем требованиям, предъявляемым к работам данного уровня, а её автор, Путина Ольга Николаевна, заслуживает присвоения учёной степени кандидата филологических наук по специальности – 10.02.19 – теория языка.

Доктор филологических наук, доцент,
заведующий кафедрой «Иностранные языки и
межкультурные коммуникации» ФГБОУ ВО
Уральский государственный университет
«Институт коммуникации»

Балакин Сергей Владимирович



Балакин
С. В. *заведующий*
Н. А. Зангирова